

即日起至7月31日,凡固话尾号、手机尾号、车牌尾号、身份证尾号为61或8的读者,144元订一份全年《郑州晚报》,将可能获得订报款61倍或8倍的大奖和惊喜

创刊·改版季 每年五、六、七  
创刊61年 改版8年

郑州晚报  
A2-15  
第一教育

2010年6月25日 星期五 主编 褚全兴 编辑 闵良臣 校对 亚丽 版式 王艳

# 住校生,让人欢喜让人忧

——初一高一新生家长必读



每年6月底,当小升初和中考考试尘埃落定,考出优异成绩的家长往往喜忧参半:喜的是学生靠着老师的指导和个人的努力,过关斩将可以升入名校;忧的是重点中学随着郑州市近几年的城市化进程,大多已搬离市区,孩子普遍需要住校。而作为独生子女成长起来的90后初高中生,如何适应学校的寄宿生活和面对名校高手如云的激烈竞争,这些问题已成为众多新初一、新高一家长聚焦的热点。

据调查,我国重点中学95%的学生存在睡眠不足,住校生情况尤其突出。有些缺乏自控能力的学生,午夜时分还在兴致勃勃地开“卧谈会”,而手机短信已成了部分学生被窝里的最爱。由于身体休息不够,上课打瞌睡,学习效率不高,容易对学习产生厌倦,再加之缺乏课外活动时间,无论是心理,还是生理负担都很重。而在这些重点中学严格的排名考评体系下,学生更是陷在“题海”中不能自拔,逐渐成为缺乏思考和创造力的“做题和考试的机器”。

“有一天,我给一个学生签名时,写了一句‘勤学苦练,再创佳绩’的时候,突然发现孩子原本热忱的目光慢慢暗淡,我突然惊醒。”从教十四载、培养出两届高考状元,所开创的睿源

“小升初”和“初升高”课程,让数千名学生升入重点中学的牛新哲校长这样自嘲过去辉煌的教育成绩。当我们的家庭结构大多呈现“六加一”型(四个老人和两个大人养一个孩子)的时候,舒适的家庭条件已让这一代学生很难找到“苦尽甘来”的人生体验。

为了不再让“学习成了练习,教育变为教愚”,培养会学和爱学的学生,减少中小学衔接阶段的学法脱节,更好适应新课标对于学生自主学习能力的要求,教育部“九五”重点课题之子课题“学习品质考查及教育对策”课题主持人赵雨林教授,历经十余年,发明了3A学习法,已让十几万中小学生在30天就能养成主动学习的方法和习惯,并能迅速提高学生的学习成绩。

“每天家长用上几分钟,孩子用上十几分钟,30天孩子的学习状态就焕然一新。”赵教授非常自信,作为山西省社科院学习科学与家庭教育研究中心主任的他,今年暑假和我市睿源合作,在郑州市区开放100个免费训练名额,这对于广大住校生来讲,绝对是一个福音。

学法咨询热线:  
新初一—61230095 13223076633  
新高一—61230093 13940035100



近日,在高招来临之际,清华大学IT培训学习认证中心中原校区在郑州正式启动了。据了解,清华IT为清华大学继续教育学院培训处监管的高端IT职业教育机构。依托清华大学继续教育学院的师资队伍、雄厚的科研实力、广泛的国际影响力和合作关系,借助于现代技术手段,面向社会提供多层次、高质量的教学服务。今后,清华IT软件工程师郑州培训中心将为中部软件行业的发展塑造高水平的IT应用人才。

## “清华IT”培养高端IT人才 不走高考“独木桥” 照样高薪就业

在启动仪式上,清华总部IT职业专家向人们分析了当前社会和企业对IT人才的需求走势,指出具备丰富实战经验的IT人才更加受到企业欢迎,并据此介绍了强调“实践训练”的新课程体系,力图通过增加实践训练等培训环节,来满足企业和个人对于工作经验与日俱增的需求。

清华大学资深计算机教育专家吴文虎教授认为:“IT工程师的岗位是在第一线从事有关IT工程技术方面的工作。在第一线工作靠的是什么?实干精神和实践经验。这是职业教育的课程类型要以工作过程为导向的出发点和归宿,特别是涉及计算机教育的课程,有一个最大的特点:不动手、不实训是学不会的。”

清华IT软件工程师09版的先进课程,解决了这一难题。没有任何软件基础的高中生就能成为软件工程师吗?清华IT真能把一个软件盲打造成软件从业人员吗?

清华IT总部职业专家强调,清华IT凭借自己多年的教学经验,依托于一个庞大的软件公司就业网络,独创出具有清华IT特色的教学方

式。清华IT工程师培训采用的是“阶梯式案例教学法”,教学课程是分阶段的,每个阶段又按照模块划分,由易到难、循序渐进。所有授课教师不仅有很强的专业背景,而且有实际工作经验,在上岗前要统一经过清华大学的培训及考核,然后通过半年到一年的助教锻炼。该培训项目结合市场的课程设置,节省了学生实践的时间;面向全国、完善的就业体系,节省了学生就业的时间。

据记者了解,当天的启动仪式吸引了很多高中、大专、本科学历的学生,还有家长陪同的学生。一位家长表示,孩子很喜欢IT,想做一名工程师,但企业都要工作经验,现在还没有找到很合适的工作,所以打算先学习一些职业技能,这次清华IT在郑州的启动,是一个很好的机会,孩子很感兴趣,已经打算报名了。

晚报记者 张国庆 文/图

全国免费咨询电话:400-6858-200

详情请登录:<http://www.zzqh.it.com>

校区地址:郑州市中原路与京广路交叉口东北角



教育大“汇”

### 贾晓霞超级记忆训练暑期授课受热捧

学习成绩不好,症结到底在哪儿?是基础知识不扎实还是学习方法的问题?是不是可以通过训练把大脑练得聪明一些?本周二晚报B13版的“世界吉尼斯纪录刷新者贾晓霞超级记忆训练暑期授课”一经推出,电话咨询异常火爆,很多家长表示看过关于贾晓霞的超常记忆力报道后就开始寻找相关信息,是否可以让孩子跟着学习。

120秒记住100个无规律数字;英语单词看两眼正背,倒背如流;一篇《新概念》(二)的英文课文,六年级以上学生10分钟内可以倒背如流……

该训练中心负责人贾晓霞告诉记者,面对越来越多的学习问题和学习压力,掌握一套正确有效的学习方法很重要。

晚报记者 张国庆

### 华师妙笔作文登陆郑州

随着高考制度改革,高考语文作文分值不断增加,作文在升学中至关重要。华中师范大学妙笔作文落户我市紫荆山路郑州太阳石辅导学校,将在暑期前正式启动全面招生。妙笔作文老师均毕业于重点师范大学,经过华师妙笔总部专家团队专业培训,严格筛选,授课经验丰富。

太阳石辅导学校妙笔作文课堂结合儿童特殊的学习心理,以营造趣味课堂为核心,融合游戏、经典国文、成语、猜谜等环节,让学生在愉快中感受生活、了解生活,用妙笔描绘生活。太阳石辅导学校负责人说,华师《妙笔少儿阶梯作文系列教程》共分为五个阶梯,循序渐进的教学体系全面解决少年儿童写作过程中常见的“假”、“大”、“空”、“套”等不良现象。

尹帅

### 生命教育万里行——郑州站暨“致慧心连心”大型公益活动即将举办

近日,记者从郑州市关心下一代工作委员会获悉,旨在动员全社会关注未成年人健康成长、提高青少年综合素质的生命教育万里行郑州站暨“致慧心连心”大型公益活动,将于本月27日在郑州育人学校举行。

郑州经开区育人学校(郑州外国语学校)校长说:“‘致慧心连心’大型公益活动”将采取体验式全环境训练模式,这是全国生命教育工作领导小组办公室指定的专业生命教育活动,它主要包括青少年领袖影响力特训营、人生工作坊和人生论坛等内容,带给孩子‘心’的投入及体验,并通过专业的360度跟踪训练,带给孩子全面革新与自我的改变,收获也因此将硕果累累。希望家长都能够带着孩子来体验一下,或许,这场活动就能影响孩子未来一生的成长。”

此次“致慧心连心”大型公益活动由全国生命教育工作领导小组办公室“生命教育万里行”活动组、郑州团市委和郑州关心下一代工作委员会主办,郑州市育人学校楷博实验分校承办,《郑州晚报》为官方合作媒体,将邀请中国关心下一代工作委员会委员、著名家庭教育专家刘永刚主讲。

高兵

### 本月末、下月初,郑州新东方有好“戏”

6月28日,14:30,哈佛、耶鲁、麻省理工学生解读如何突破托福、SAT考试,入读美国名校。

7月4日15:30,雅思顶级名师主讲,雅思考试大型说明会,解析雅思考试技巧

6月27日,15:00,2010年高考填报志愿专家报告会

7月4日上午10:00,郑州新东方中学生夏令营招生说明会

地点:经三路财富广场2号楼三楼报告厅

夏琳

### 睿源致力于打造5~18岁优秀青少儿一站式成长中心

从“全外教”幼儿课程,到“金牌”小升初课程,延伸到初升高、高升大及国际化衔接课程,睿源已经发展成为集英语、数学、作文、国学、钢笔字速成等为一体的综合学科培训基地;从国家基础教育“一条龙”英语研究项目课题的立项,到全国双赢教育学习效能提升课题组河南工作站的挂牌成立,睿源风雨8年,成就感谢有您。为感谢中原学子,凡7月1日前报名者,均有机会获得价值186元的《学法指导手册》一套。另外,初高中系列课程单科优惠200元,多报多优惠!详情请咨询睿源各分校前台或参见本期晚报第一教育15版!

闫明

### 青少年宫暑期报名开始啦!

郑州市青少年宫开设多种兴趣特长培训班:幼儿美术、儿童美术、国画、动漫卡通、写生、素描、硬笔书法、软笔书法、手工面塑、语言、主持人、小记者、影响教育写作、珠心算、围棋、象棋、航模、跆拳道、小牛顿科学试验班、武术、学习能力、手脑速算、机器人、电子琴、小提琴、二胡、古筝、琵琶、竹笛、葫芦丝、萨克斯、手风琴、钢琴、吉他、声乐、演唱队、视唱练耳、拉丁舞、民族舞、乒乓球等项目。郑州市青少年宫长期诚聘各专业优秀教师。快乐学习,快乐成长,就在快乐的青少年宫。

报名咨询电话:67446221 或 67931372—816。

报名时间:6月19日—7月6日(额满为止)。

闫明